
人力资源管理师(四级)模拟试题(1)

总分：100分  及格：60分   考试时间：120分

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)在每小题列出的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母填在题后的括号内。

(1)岗位工作设计的（        ）是最大限度地提高工作岗位的效率，同时又能够适当地满足员工个人发展的要求。

A. 任务

B. 要求

C. 目标

D. 指导思想

(2)做好工作地的组织工作不包括（      ）

A. 合理地装备和布置工作地

B. 保持工作地的正常秩序和良好的环境

C. 组织好工作地的供应服务工作

D. 操作合理化

(3)使所做工作的动力定型得以巩固的入门期，一般为（　　）。

A. 1～2小时

B. 10～20分钟

C. 半小时左右

D. 3～4小时

(4)社会伙伴参与责任，即企业和个人（　　）。

A. 劳动法制的建设

B. 合同法律的建设

C. 保险法律的建设

D. 社会保险制度的建设

(5)下列关于职业道德的说法中，正确的是（        ）。

A. 职业道德的形式因行业不同而有所不同

B. 职业道德在内容上具有变动性

C. 职业道德在适用范围上具有普遍性

D. 讲求职业道德会降低企业的竞争力

(6)奠定人格赖以生成的物质基础的是（　　）。

A. 情境

B. 遗传

C. 环境

D. 教育

(7)在考核过程中，主管与下属之间就评估所做的讨论叫（      ）

A. 公开评估

B. 评估面谈

C. 评估讨论

D. 评估讲座

(8)劳动法调整的劳动关系是由职业的（      ）劳动而发生的关系。

A. 实质性

B. 有偿性

C. 义务性

D. 非实质性

(9)选择（      ）的绩效考核类型，对具体产生操作的员工较适合，但对事务性工作人员的考评不太适合。

A. 效果主导型

B. 行为主导型

C. 观察主导型

D. 品质主导型

(10)关于部门管理者在员工培训发展中的责任，表述错误的是（        ）。

A. 对培训效果进行追踪检验

B. 了解员工应当接受的培训内容

C. 协助员工做培训发展需求分析

D. 必须亲自开发教材

(11)在某企业工作15个月（其中试用期5个月）的员工赵某，与企业就变更劳动合同不能达成一致意见，企业解除与赵某的劳动合同，解除劳动合同的前一年该企业的月平均工资为600元，赵某的月平均工资为500元，该企业应向赵某支付的经济补偿金为（        ）

A. 1000元

B. 1200元

C. 500元

D. 1800元

(12)（        ）是劳动卫生规程的主要内容之一。

A. 压力容器的安全装置

B. 机器设备的安全措施

C. 电气设备的安全措施

D. 职业病防治

(13)通过启发诱导的方式，激发人的主动精神，使其工作热情建立在高度自觉的基础上，发挥出内在潜力。这种激励形式称为（　　）

A. 正激励

B. 负激励

C. 内激励

D. 外激励

(14)一个人对周围事物的意义，重要性的总评价和总看法是（　　）。

A. 价值观

B. 态度

C. 工作满意度

D. 个性

(15)期前激励就是在工作开始之前，公布任务指标及相应的奖惩措施。这种激励主要适用于（　　）

A. 工作周期长，任务不易明确的项目

B. 工作周期长，任务比较明确的项目

C. 工作周期短，任务很明确的项目

D. 工作周期短，任务不明确的项目

(16)部门结构模式主要有五种形式，较适应大型企业的应是（　　）

A. 事业部制和模拟分权制

B. 直线制

C. 矩阵结构制

D. 事业部制

(17)关于外聘教师与内部培养教师的优劣比较，表述正确的是（        ）。

A. 外聘教师保证交流的顺畅

B. 企业内部开发教师资源成本较高

C. 使用内部培养教师可能会加大培训风险

D. 内部培养教师可能影响培训对象的参与积极性

(18)猎头公司普遍存在的不足和问题包括（  ）

A. 推荐人才较多

B. 开展完整搜寻工作的能力有限

C. 收费昂贵

D. 工作人员能力有限

(19)补贴的特点是（　　）

A. 高差异，低刚性

B. 高差异，高刚性

C. 低差异，低刚性

D. 低差异，高刚性

(20)下列选项中错误的是（    ）

A. 女职工生育享受不少于120天的产假

B. 用人单位应当对未成年工定期进行健康检查

C. 未成年工是指年满16周岁未满18周岁的劳动者

D. 不得安排女职工在哺乳未满1周岁的婴儿期间延长工作时间和夜班劳动

(21)（　　）可以避免考评者过严或过宽的情况发生，克服平均主义。

A. 行为观察法

B. 关键事件法

C. 强制分布法

D. 目标管理法

(22)岗位分析的内容取决于岗位分析的（        ）。

A. 目的

B. 要求

C. 结果

D. 目的和要求

(23)企业的员工在接受培训的同时感受到了组织对他们的重视和发展，提高了员工对自我价值的认识，也增强了员工（        ）的机会。

A. 自我提高

B. 工作能力

C. 发挥潜能

D. 职业发展

(24)就业促进制度不包括（      ）

A. 国家的就业方针

B. 对下岗职工的再就业援助措施

C. 签订劳动合同，使企业稳定雇用人员的措施

D. 对残疾人、妇女等特殊群体的专门促进措施

(25)劳动安全卫生监察制度是以国家监察为主体，（      ）相结合的一种制度。

A. 专业监督和群众监督

B. 专业检查和群众举报

C. 专业监视和群众投诉

D. 专业监督和群众投诉

(26)第三方招用未与原用人单位解除劳动合同的劳动者，对原用人单位造成损失的劳动者承担直接赔偿责任，该用人单位（        ）责任

A. 承担补偿

B. 不承担补偿

C. 不承担任何

D. 承担连带赔偿

(27)培训内容与需求合理衔接方式有两种：先定培训内容后选择受训者或（        ）。

A. 先审视受训者后评估内容

B. 先选择受训者后定培训内容

C. 先定培训内容后进行培训

D. 先选择受训者后评估内容

(28)在绩效管理实施过程中，最直接影响绩效评价质量和效果的人员是（      ）

A. 高层领导

B. 一般员工

C. 直接上级/主管

D. 人力资源部人员

(29)“30元/小时”是指（　　）。

(30)工作绩效一般是指员工的劳动行为表现及其（      ）

A. 工作表现

B. 工作成果

C. 工作成绩

D. 工作效果

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)在每小题列出的五个选项中有二至五个选项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母填在题后的括号内。多选、少选、错选均无分。

(1)关于职业纪律的正确表述是（  　　）。

A. 每个从业人员开始工作前，就应明确职业纪律

B. 从业人员只有在工作过程中才能明白职业纪律的重要性

C. 从业人员违反职业纪律造成损失，要追究其责任

D. 职业纪律是企业内部的规定，与国家法律无关

(2)不同的目的，工作分析的侧重点不同，对于招聘而言，工作分析的侧重点是（        ）。

A. 衡量每一项工作任务的标准

B. 每一项工作任务应达到的要求内容和水平

C. 该岗位的工作职责

D. 该岗位对任职者的要求

E. 关键考核指标

(3)常见的薪酬调查方式包括（    ）。

A. 企业之间相互调查

B. 委托调查

C. 调查公开信息

D. 薪酬调查问卷

E. 岗位分析问卷

(4)属于浮动薪酬构成项目的是（　　　）

A. 技能工资

B. 业绩工资

C. 奖金

D. 效益工资

E. 岗位工资

(5)回归分析法（        ）。

A. 是人力资源需求预测方法

B. 是人力资源供给预测方法

C. 又称为转换比率法

D. 对历史数据的要求比较高

E. 属于专家预测法

(6)工资的形式可概括为（　　）。

(7)具体设置岗位时，应考虑（        ）。

A. 岗位数目

B. 岗位的有效配合

C. 岗位间的协调

D. 岗位劳动环境与强度

E. 能否保证组织目标的实际

(8)企业补充养老保险金的来源不包括（      ）

A. 企业完全承担

B. 员工个人完全承担

C. 企业和员工共同承担

D. 国家和企业共同承担

E. 国家、企业和个人共同承担

(9)对于绩效管理中的考核来说，其中心和重点是（      ）

A. 员工的劳动成果

B. 员工在劳动过程中的态度与行为

C. 员工的心理品质和能力素质

D. 员工的计划能力、应变能力

E. 员工的心理承受能力

(10)订立集体合同应遵循的原则是（      ）

A. 只维护集体的利益

B. 内容合法

C. 平等合作、协商一致

D. 兼顾所有者、经营者、劳动者利益

E. 维护正常的生产工作秩序

三、简答题(本大题共5小题，每小题10分，共50分) 

(1)简述马斯洛需求层次理论的基本内容是什么？  

(2)简述失业保险待遇享受的条件。

(3)不安全环境和员工行为的种类有哪些？  

(4)高层管理者不需要培训，因为能够做到高层管理者。其素质、能力均较强，无需浪费组织的资源在进行培训。并且要尽量减少培训的成本，使得培训收到立竿见影之效。判断上面的说法正确与否，并说明为什么？  

(5)在绩效管理中，如何保证考评准确性是一个重要问题。请问影响考评准确性的主要原因有哪些？

答案和解析

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)在每小题列出的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母填在题后的括号内。

(1) :C

(2) :D

(3) :A

(4) :D

(5) :C

(6) :B

(7) :B

(8) :B

(9) :A

(10) :D

(11) :B

(12) :D

(13) :C

(14) :A

(15) :B

(16) :A

(17) :D

(18) :A

(19) :D

(20) :A

(21) :C

(22) :A

(23) :D

(24) :C

(25) :B

(26) :D

(27) :B

(28) :C

(29) :C

(30) :B

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)在每小题列出的五个选项中有二至五个选项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母填在题后的括号内。多选、少选、错选均无分。

(1) :A, B, C

(2) :C, D

(3) :A, B, C, D

(4) :B, C, D

(5) :A, D

(6) :A, B

(7) :A, B, C, E

(8) :B, D, E

(9) :A, B

(10) :B, C, D, E

三、简答题(本大题共5小题，每小题10分，共50分) 

(1) :

（1）人的需要包括五种，即生理需要、安全需要、社交需要、尊重需要和自我实现的需要；（2）几种需要是一种有关联的层次结构，一种需要得到满足，下一级的需要变成为第一需要；（3）生理需要是最基本的需要，和安全需要是属于人类的低级需要，容易满足，自我实现的需要是最高层次的需要；（4）已满足的需要不会再起激励作用。(2) :

不是任何失业者都能享受失业保险待遇，必须具备一定的条件和资格： 

（1）失业者必须处于劳动年龄阶段，即处于法定最低劳动年龄与退休年龄之间。 

（2）失业者必须是非自愿失业，而不是自愿失业。 

（3）失业前必须工作过一定时日，或者投保过一定的时日。 

（4）失业后必须立即到政府指定的劳动就业介绍机构，一般是职业介绍所去登记，表明自己已经失业，要求寻求新的工作岗位；同时必须表示，愿意接受职业介绍机构提供的新的、适当的工作，服从分配，愿意接受职业介绍机构提供的再就业培训，以便到新岗位上能胜任。(3) :

不安全环境是事故的一个主要原因。不安全环境包括两类，一类是工作环境，另一类是工作本身。通常人为因素会造成下列的不安全行为：不使用个人防护用具；在不安全速度下操作或工作；使用不安全设备或不安全地使用设备；在装载、放置、混合时使用不安全的程序；在悬吊重物下处于不安全的位置；走神、开玩笑、辱骂、争吵或恶作剧。(4) :

（1）这种说法不对。
（2）培训是提高员工技能、素质，实现企业发展目标的重要手段和途径，要想发展和提升核心竞争力，企业必须充分重视对员工的培训。高层管理者面临的变化更多，尽管素质较高，但如果不加强培训学习，必将对企业发展产生负面影响。
（3）企业培训的对象有三类：一是以刚进企业的新员工为对象的新员工培训；二是以骨干员工为核心的骨干员工培训；三是以高层经营者为对象而实施的经营者培训。由此可知，尽管高层管理者素质、能力较强，但也是培训的对象之一。
培训成本与培训效果有一定的关联，一般说来，培训投入多，收益就大；反之，收益就少。用较少的成本换来较高的收益，这种想法是好的，但是，在企业的培训实际中，不能只一味地注重成本，更重要的是要重视培训需求和员工通过培训后的素质提高，根据具体的培训需求进行培训成本投资。只要是符合企业发展需求的培训，就必须予以充分重视。(5) :

考评标准缺乏客观性和准确性。
考评者不能坚持原则，随心所欲，亲者宽，疏者严。
观察不全面，记忆力不好。
行政程序不合理，不完善。
政治性考虑。
信息不对称，资料数据不准确。
